

Програмата за обмен накратко

ДЕЙНОСТ ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ ЕЗИК ЦЕЛОВА ГРУПА ПЕРИОД ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ

Обмени				
Общи обмени	5 до 10 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Магистрати и съдебни служители	Септември-октомври
Специализирани обмени	5 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Магистрати	Септември-октомври
Обмени на административни ръководители	3 до 5 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Административни ръководители на съдилища и прокуратури	Септември-октомври
Обмени на съдебни обучители	3 до 10 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Съдебни обучители	Септември-октомври
Обмени по индивидуални проекти				
Двустранни обмени	5 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Магистрати и съдебни служители	Септември-октомври
Регионални обмени	3 до 5 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Магистрати и съдебни служители	През цялата година
Обучителен грант	до 5 дни	Език на приемащата държава или език, говорим от всички участници	Магистрати, обучители, съдебни служители	През цялата година
Съвместни обмени EJTN-CEPOL	5 дни	Английски	Прокурори и наказателни съдии	Януари-февруари
Начално обучение				
Програма AIAKOS	5 дни в чужбина (и 5 дни в страната)	Английски	Кандидати за младши магистрати, младши магистрати	По решение на съответните национални школи за съдебно обучение
Обучения в Европейски и международни организации				
Дългосрочни стажове	3 до 12 месеца	Английски или френски	Магистрати	Септември-октомври
Учебни посещения	1.5 до 5 дни	Английски или френски	Магистрати и съдебни служители	2 процедури: ноември-декември & май-юни



Учебно посещение в институциите на ЕС, Брюксел, Белгия

Финансова подкрепа

Европейската мрежа за съдебно обучение покрива пътни, дневни и квартирни разходи чрез изплащане на командировъчни (или при определени условия възстановява реално направените разходи на участниците).

Кандидатстване

През годината се публикуват няколко покани за кандидатстване за отделните дейности, като информацията се разпраща до членовете, асоциираните членове и партньорските институции на EMCO, и се обявява на уебсайта на Мрежата.

Ако сте мотивирани и имате добра чуждозикова подготовка, не се колебайте да кандидатствате онлайн чрез попълване на формуляр.

Подборът на допустимите кандидати се извършва от съответните национални школи.

Научете повече!

Посетете страницата на EMCO www.ejtn.eu



European Judicial Training Network (EJTN)
123, rue du Commerce, B-1000 Brussels

✉ exchangeprogramme@ejtn.eu ☎ +32 2 280 22 42



Програма за обмен за представители на органите на съдебната власт



С финансовата подкрепа на програма „Правосъдие“ на Европейската комисия





Учебно посещение в Евроджъст. Хага, Нидерландия

НАКРАТКО ЗА ПРОГРАМАТА

Създадена по инициатива на Европейския парламент през 2005 г., Програмата за обмен се е утвърдила като една от водещите инициативи на EMCO. Чрез нея Мрежата предоставя набор от дейности, които адресират настоящи и бъдещи потребности на магистрати и съдебни служители, а EMCO е водещата европейска институция в областта на професионалния обмен.

Какво предлага програмата ...

- ▶ Запознаване със съдебните системи на страните членки
- ▶ Обмен на добри практики
- ▶ Насърчаване на мрежа от професионални контакти
- ▶ Усъвършенстване на езиковите умения

Програмата за обмен има за цел да предостави информация за съдебните системи, вкл. правото на ЕС и законодателството в областта на човешките права, чрез непосредствен контакт, обмен на гледни точки и опит между магистрати, съдебни обучители и съдебни служители от различни държави членки на Европейския съюз.

Не на последно място програмата за обмен се стреми да създаде европейска съдебна култура, основана на взаимно доверие между органите на съдебната власт в едно общо европейско пространство на правосъдие.

” Европейската мрежа за съдебно обучение ни събра, обменяме знания и мнения в чудесна многонационална, много европейска среда, с твърдото убеждение, че сме единни, независимо от различията. Вярваме в Европейския съюз и оценяваме неговата обединяваща роля. Гръцки съдебен обучител – Общ обмен в Нидерландия

ДЕЙНОСТИТЕ ВКЛЮЧВАТ...

Обмени

Обмените в съдилища, прокуратури и школи за съдебно обучение на държавите членки на ЕС, предоставят възможност на участниците да се запознаят със съдебната система на приемащата държава, да присъстват на съдебни заседания и да обменят мнения и експертен опит със своите колеги.

Предлагат се няколко вида обмен в зависимост от профила на участниците:

- ▶ Участниците в **общия обмен** се запознават със съдебната система на приемащата държава;
- ▶ Участниците в **специализирания обмен** имат възможност да надградят своя експертен опит в определена област на правото;
- ▶ **Обмените за административни ръководители** имат за цел да насърчат лидерски и управленски умения;
- ▶ **Обменът за съдебни обучители** е с фокус върху методиката за обучение и обучителните инструменти и програми.

В допълнение съдиите, прокурорите, съдебните обучители и съдебните служители на държавите членки на ЕС могат по собствена инициатива да предложат обмен със съд, прокуратура, школа за съдебно обучение или с партньор в друга държава. Тези обмени се базират на проекти и включват:

- ▶ **Двустранен обмен:** Група съдии, прокурори и съдебни служители от една и съща юрисдикция посещават съд или прокуратура в друга държава от ЕС и обменят най-добри практики по въпроси от общ интерес;
- ▶ **Регионален обмен:** Участници от органи на съдебната власт в близост до граница с друга държава членка на ЕС, могат да обсъждат общи въпроси и практически проблеми, произтичащи от трансгранични случаи, с колеги от съседната държава;
- ▶ **Обучителен грант:** Участниците разполагат с пълна автономност да създават индивидуална програма за обучение и обмен;
- ▶ **Съвместни обмени EJTN-CEPOL:** Съдиите и прокурорите в областта на наказателното право имат уникалната възможност да обменят мнения и практики с представители на правоприлагащите органи.

” ЕС може да функционира само когато са налице силни връзки между хората от държавите членки. Австрийски съдия – Регионален обмен в Италия



Програма AIAKOS. София, България

Програма AIAKOS

Програмата е насочена към младши съдии и прокурори, като им предоставя възможност да се запознаят с други съдебни системи, методи на обучение, да подобрят познанията си за правото на ЕС и инструментите за правно сътрудничество, както и да създадат професионални контакти.

Учебни посещения

Учебните посещения се организират съвместно с европейски и международни организации като Съда на Европейския съюз (ЕСС), Европейския съд по правата на човека (ЕСПЧ), Евроджъст, институциите на ЕС в Брюксел, Агенцията на Европейския съюз за основните права (FRA), Хагската конференция по международно частно право (ХКМЧП) и Института по социална антропология „Макс Планк“ (MPI). Чрез тях участниците се запознават с дейността и функциите на приемащите институции.

Дългосрочни стажове

Дългосрочните стажове предоставят уникална възможност за запознаване с работата, процедурите и вземането на решения от Съда на ЕС, ЕСПЧ и Евроджъст. Най-често участниците провеждат стажа си в кабинет на член на Съда, в секретариата или в офиса на национално бюро и изпълняват възложените им задачи.

” Имах изключителната възможност да участвам в програмата за обмен. Получих много идеи за промени в нашата национална система, и със сигурност ще обсъдя тези теми, когато се върна у дома. Естонски обучител – Общ обмен в Академията по европейско право